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«Мой край родной – Башкортостан!»
 для детей подготовительной группы
     Цель: Расширять представления детей о родном крае, культуре и традициях башкирского народа.
Задачи ООД:  
· Коммуникация – формировать умение отчетливо произносить слова в стихотворениях, в песнях; петь спокойно, без выкриков.
· Познание – способность эмоционально петь и откликаться на происходящее;
· Социализация – проявлять самостоятельность в создании музыкальных образов;
· Физическая культура – развитие физических качеств (гибкость, ловкость, быстрота); развитие двигательной активности детей в национальных играх, танцах.
· Музыкально-художественная – доставить детям радость, положительные эмоции; продолжить формировать интерес и любовь к родному краю; вызывать чувство ответственности по отношению к родине; показать своеобразие, красоту башкирского фольклора.
Планируемые результаты: получить знания о родном крае, ценить традиции и обычаи башкирского народа.
Предварительная работа: беседы с детьми о башкирском творчестве,  разучивание песен, танцев, пословиц, поговорок, чтение башкирских  народных сказок, слушание народной музыки, рассматривание картин, предметов быта.
 Оборудование:
· музыкальный центр;
· аудиозапись песен;
· фонограммы песен, танцев, музыка для конкурсов;
· слайды: герб, флаг Республики Башкортостана, памятник Салавата Юлаева;
· мультфильм о Башкортостане.
Ход мероприятия
Под башкирскую музыку дети заходят в зал и садятся на стулья.
  Ведущая:                      У каждого листочка, у каждого ручья
                                          Есть главное на свете, есть Родина своя.
                                          А там, где мы родились, где радостно живем,
                                          Края свои родные мы Родиной зовем.

Ребята, а как называется наша Родина? (Башкортостан). Верно. В эти дни наш народ отмечает большой праздник - День Республики. Башкортостан празднует свой день рождения. День независимости. 

(Просмотр мультфильма о Башкортостане.)
  Дети читают стихи:       

         
1.  Великую землю, любимую землю,                                  
Где мы родились и  живём.                                                    
Мы Родиной светлой, мы Родиной милой.                                       
Мы Родиной нашей зовём.                                                       
2. Башкортостан мой край родной
           Горжусь и радуюсь тобой!
           Твои долины, реки и поля –
            Все это ты, любимая земля!
                                          3. Мне уголок России
                                           Судьбой на веки дан  –
                                           Раздольный и красивый
                                           Родной Башкортостан!
                                         
                                          4. Люблю степей просторы,
                                          Небес голубизну,
                                          Люблю леса и горы –
                                          Башкирию мою!
                                           
 Песня «Башкортостан».
Ведущая:  Дети, посмотрите,  какой необычный цветок. Как вы думаете, как он называется?  Это цветок курая. Сколько на нем лепестков? Цветок курая - символизируют единство башкирских племен и народов Башкортостана, семь его лепестков – семь родов.
Курай этот не простой, а волшебный. На каждом лепестке, написано задание, которое нужно дружно выполнить. Вы готовы? (Ответ детей)
Ведущая: Первый вопрос (1 лепесток) - Какие народные подвижные игры вы знаете?
Дети. «Иголка с ниткой», «Юрта».
Ведущая.Поиграем в башкирскую народную подвижную игру «Иголка с ниткой».
Ведущая: Молодцы, с первым заданием справились. Отрываем (2 лепесток) – назовите национального героя башкир?
(Салават Юлаев – национальный герой башкирского народа, поэт, воин – джигит, изображен на гербе на фоне восходящего солнца)

Вед. Не только в стихах и песнях воспевал башкирский народ смелых воинов-джигитов, но и в играх.
Игра "Ловкие джигиты".
Ведущий: Третий вопрос (3 лепесток)
Собрать из кубиков с буквами отгадку к загадке:
1 - Ценный, известный во всем мире полезный продукт (МЕД)
2 - Город, столица Башкортостана (УФА)
 Ответы нужно собрать из кубиков  (мед, Уфа)
Ведущий: Четвертый вопрос (4 лепесток) 
Игра “Так или ни так”
1) Известное насекомое в Башкортостане (МУХА, ПЧЕЛА,ПАУК)
2) Известная река в г.Уфа (КАМА, БЕЛАЯ,ВОЛГА)
3) Мечеть Ляля -Тюльпан находится в городе….(ИШИМБАЙ, УФА, НЕФТЕКАМСК)
Ведущая: Молодцы, дети! Итак, Пятое задание (5 лепесток) нашего цветка
Игра "Кто больше назовет городов нашей республики".
Ведущая: Шестой вопрос (6 лепесток) -  нужно из цветных полос собрать флаг Республики Башкортостан (СИНИЙ, БЕЛЫЙ, ЗЕЛЕНЫЙ, +ЭМБЛЕМА)
Ведущая: Молодцы! Вы изобразили флаг РБ. Давайте вместе вспомним, что представляет собой флаг, и что означают цвета.
(Рассматривают флаг – Флаг представляет собой прямоугольное полотно, состоящее из трех горизонтальных полотен – синей, белой и зеленой, в центре белой полосы находится цветок курая.)
Давайте послушаем, что означают цвета:
                 Три цвета носит флаг республики моей,            
                 Цвет синий - это ясность и чистота.                                            
                 Цвет белый – миролюбие, открытость.                                       
                 Зеленый-это цвет свободы, вечной жизни.                                 
                 Цветок  курая – символ дружбы.
Ведущая: Седьмой вопрос (7 лепесток) –СЮРПРИЗ. Давайте посмотрим, что это за сюрприз!
Круговая пляска.
Ведущая: Танцы башкирского  народа передавались из поколения в поколение. Без них не обходился ни один праздник, потому что башкиры очень музыкальный народ.
 Как птицу раннею весной
 Влечет к родным местам
 Так всей душой мы любим свой -
  Родной  Башкортостан!
 Ведущая:  Посмотрите, дети, мы выполнили  с вами все задания. На этом ребята, наше мероприятие подошло к концу. Любите свой край, свой город. Любите окружающих вас людей, будьте дружными, добрыми.
